Tisztelt Választópolgár!

Magyarországon várhatóan 2004. június 13-án (vasárnap) kerül sor az Európai Parlament tagjainak választására.

Ön a Magyar Köztársaság területén bejelentett lakóhellyel rendelkezik, így lehetősége van arra, hogy választójogát Magyarországon gyakorolja. Ez azt jelenti, hogy a magyarországi pártok által állított listákra adhatja le szavazatát.

Magyarországi szavazási szándékát 2004. április 30-ig jelentheti be a lakóhelye szerinti polgármesteri hivatalban működő helyi választási iroda vezetőjénél. A névjegyzékbe való felvételéhez kérjük, töltse ki a mellékelt nyomtatványt és azt személyesen vagy levélben juttassa el a lakóhelye szerinti polgármesteri hivatalhoz. Ha a határidőt elmulasztja, szavazati jogát Magyarországon nem gyakorolhatja.

A helyi választási iroda vezetője 2004. május 4-ig dönt a névjegyzékbe való felvételéről és erről haladéktalanul értesíti Önt. Az Országos Választási Iroda tájékoztatja azt a tagállamot, melynek állampolgára, így hazájában Önt törlik a választói névjegyzékből.

Névjegyzékbe vételével egyidejűleg adatai a BM Központi Adatfeldolgozó Nyilvántartó és Választási Hivatal által vezetett központi nyilvántartásba kerülnek. Ez a nyilvántartás biztosítja, hogy Ön a továbbiakban az európai parlamenti választásokon újabb kérelem nélkül Magyarországon szavazhasson. 

Ha szavazati jogát a későbbiekben nem Magyarországon kívánja gyakorolni, írásbeli kérelmére adatait a nyilvántartásból törlik.

Felhívjuk figyelmét, hogy a szavazatszámláló bizottságnak be kell mutatnia a magyarországi lakóhelyéről kiállított hatósági igazolványt. Ennek hiányában a szavazatszámláló bizottság a szavazást nem engedélyezheti.


Országos Választási Iroda
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